## 2021 兴宁市事业单位招聘笔试目题(考生回忆版)

- 1、2021 年 10 月,中共中央国务院印发的《黄河流域生态保护和高质量发展规划纲要》中提出了四个主要原则,其中不包括( )
- A、坚持生态优先,绿色发展 B、坚持量水而行,节水优先
- C、坚持因地制宜,分类施策 D、坚持分区谋划,分步推进

答案: D

- 【解析】1、坚持生态优先、绿色发展。牢固树立绿水青山就是金山银山的理念,顺应自然、尊重规律,从过度干预、过度利用向自然修复、休养生息转变,改变黄河流域生态脆弱现状;优化国土空间开发格局,生态功能区重点保护好生态环境,不盲目追求经济总量;调整区域产业布局,把经济活动限定在资源环境可承受范围内;发展新兴产业,推动清洁生产,坚定走绿色、可持续的高质量发展之路。
- 2、坚持量水而行、节水优先。把水资源作为最大的刚性约束,坚持以水定城、以水定地、以水定人、以水定产,合理规划人口、城市和产业发展;统筹优化生产生活生态用水结构,深化用水制度改革,用市场手段倒逼水资源节约集约利用,推动用水方式由粗放低效向节约集约转变。
- 3、坚持因地制宜、分类施策。黄河流域上中下游不同地区自然条件干差万别,生态建设重点各有不同,要提高政策和工程措施的针对性、有效性,分区分类推进保护和治理;从各地实际出发,宜粮则粮、宜农则农、宜工则工、宜商则商,做强粮食和能源基地,因地施策促进特色产业发展,培育经济增长极,打造开放通道枢纽,带动全流域高质量发展。
- 4、坚持统筹谋划、协同推进。立足于全流域和生态系统的整体性,坚持共同抓好大保护,协同推进大治理,统筹谋划上中下游、干流支流、左右两岸的保护和治理,统筹推进堤防建设、河道整治、滩区治理、生态修复等重大工程,统筹水资源分配利用与产业布局、城市建设等。建立健全统分结合、协同联动的工作机制,上下齐心、沿黄各省区协力推进黄河保护和治理,守好改善生态环境生命线。
- 2、2021 年 9 月,习近平总书记在中央人才工作会议上强调,要坚持( )管人才,深入实施新时代人才强国战略,全方位培养引进、用好人才,加快建设世界重要人才中心和创新高地。

A.高校 B、党 C、人民政府 D、社会团体

#### 【答案】B

- 【解析】一是坚持党对人才工作的全面领导。这是做好人才工作的根本保证。千秋基业,人才为本。党管人才就是党要领导实施人才强国战略、推进高水平科技自立自强,加强对人才工作的政治引领,全方位支持人才、帮助人才,千方百计造就人才、成就人才,以识才的慧眼、爱才的诚意、用才的胆识、容才的雅量、聚才的良方,着力把党内和党外、国内和国外各方面优秀人才集聚到党和人民的伟大奋斗中来,努力建设一支规模宏大、结构合理、素质优良的人才队伍。
- 二是坚持人才引领发展的战略地位。这是做好人才工作的重大战略。人才是创新的第一资源,人才资源是我国在激烈的国际竞争中的重要力量和显著优势。创新驱动本质上是人才驱动,立足新发展阶段、贯彻新发展理念、构建新发展格局、推动高质量发展,必须把人才资源开发放在最优先位置,大力建设战略人才力量,着力夯实创新发展人才基础。
- 三是坚持面向世界科技前沿、面向经济主战场、面向国家重大需求、面向人民生命健康。这是做好人才工作的目标方向。必须支持和鼓励广大科学家和科技工作者紧跟世界科技发展大势,对标一流水平,根据国家发展急迫需要和长远需求,敢于提出新理论、开辟新领域、探索新路径,多出战略性、关键性重大科技成果,不断攻克"卡脖子"关键核心技术,不断向科学技术广度和深度进军,

把论文写在祖国大地上, 把科技成果应用在实现社会主义现代化的伟大事业中。

**3、2021** 年 **9** 月,李克强总理在中华人民共和国成立七十二周年国庆招待会上的致辞中指出,( ) 是解决中国一切问题的基础和关键?

A、发展 B、共享 C、协调 D、创新

## 【答案】A

【解析】我们前进道路上还有很多困难挑战,向着实现第二个百年奋斗目标迈进任重道远,**发展**是解决中国一切问题的基础和关键。

- **4**、( )是马克思主义哲学中关于世界本质的原理,是唯物论,是党的思想路线的哲学基础。
- A、哲学原理 B、形式原理 C、辩证唯物原理 D、世界的物质统一性原理。

#### 【答案】D

【解析】世界的物质统一性原理,这是马克思主义哲学中关于世界本质的原理,是唯物论,是党的思想路线的哲学基础。

- 5、中国共产党在新民主主义革命领导权问题上有着深刻认识。党认为实现对革命的领导权的根本保证是( )
- A、动员全民开展武装斗争
- B、建立最广泛的人民统一战线
- C、加强中国共产党的建设
- D、扩大革命的

### 【答案】C

【解析】本题考查党争取和实现革命领导权的基本经验之一,即加强党的建设是党实现对中国革命的领导权的根本保证。只有党的建设搞好了,党自身具有非常的先进性,才能确保中国革命始终在党的领导下顺利进行。A、B 是党战胜敌人的两个基本武器;D 项内容是党的基本工作思路。

- 6、什么是我国民主专政的政权组织形式? 也是中国的根本政治制度
- A、中国共产党领导的多党合作制度 B、基层群众自治制度
- C、民族区域自治制度
- D、人民代表大会制度

## 【答案】D

【解析】人民代表大会制度是中国人民民主专政的政权组织形式,是中国的根本政治制度。

- 7、中国特色社会主义这一概念是由谁提出的?
- A、毛泽东 B、周恩来 C、邓小平 D、江泽民

## 【答案】C

【解析】中国特色社会主义是 1981 年提出的。1981 年 7 月 18 日,邓小平总设计师在人民大会堂单独会见了查良镛先生。在谈到社会主义建设问题时,总设计师问: "查先生,世界上有多少种社会主义?"查良镛先生说: "我想自从法国的傅立叶、圣西门,英国的欧文首先提出社会主义理论以来,世界上已有许多种社会主义。邓副主席,请您指教。"

总设计师笑了笑说: "我看世界上的社会主义,总有 100 多种吧","没有定规么,中国要走中国特色的社会主义道路。"根据所见到的资料,这是邓小平总设计师第一次提出"中国特色的社会主义"这一概念。

- 8、构建社会主义什么是中国特色社会主义的本质属性?
- A、和谐社会 B、法制社会 C、文明社会 D、民主社会

## 【答案】A

【解析】和谐:中国特色社会主义的本质属性

- 9、什么是财产所有权事项权能的核心,也是财产所有人最基本的权利。

- A、占有权 B、使用权 C、收益权 D、处分权

### 【答案】D

【解析】处分权是财产所有人最基本的权利,也是财产所有权的核心。

- 10、下列不属于要约邀请的是?
- A、拍卖公告 B、招标公告 C、商业广告 D、投标文件

## 【答案】D

【解析】《合同法》第十五条规定,要约邀请是希望他人向自己发出要约的意思表示。寄送的价目表、 拍卖公告、招标公告、招股说明书、商业广告等为要约邀请。商业广告的内容符合要约规定的,视为要 约。

- 11、张某是某国有保险公司委派到其他保险公司从事公务的人员。其利用职务之便伪造保险事故, 骗取保险理赔金 30 万元, 张某的行为构成 ( )
- A、贪污 B、受贿 C、职务侵占罪 D、挪用资

### 【答案】A

【解析】本题考查的知识点是: 贪污罪的认定。《刑法》第 183 条规定: "保险公司的工作 人员利用职务上的便利,故意编造未曾发生的保险事故进行虚假理赔,骗取保险金归自己所有 的,依照本法第二百七十一条的规定定罪处罚。国有保险公司工作人员和国有保险公司委派到 非国有保险公司从事公务的人员有前款行为的,依照本法第三百八十二条、第三百八十三条的 规定定罪处罚。"《刑法》第 271 条规定的是职务侵占罪,《刑法》第 382 条、第 383 条规 定的是贪污罪。所以, 本题的正确答案是 A。

- 12、张某与杨某签订了一份合同,约定由李某向张某履行债务现李某履行债务的行为不符合。合同 的约定。则张某的下列做法正确的是?
- A、请求李某承担违约责任 B、请求杨某承担违约责任
- C、请求杨某和李某共同承担违约责任 D、请求杨某或李某承担违约责任

### 【答案】B

- 13、S公司在与Y公司协商购买某种调味剂时提出,由于该调味剂的工艺要求高,只有Y公司先行 制造出符合要求的样品后,才能考虑批量购买。Y公司完成样品后,S公司因经营战略发生重大调 整,遂通知 Y 公司: 本公司已不需要此种调味剂,终止谈判。下列哪一选项是正确的?
- A.S 公司构成违约,应当赔偿 Y 公司的损失
- B.S 公司的行为构成缔约过失,应当赔偿 Y 公司的损失
- C.S 公司的行为构成侵权行为,应当赔偿 Y 公司的损失
- D.S 公司不应赔偿 Y 公司的任何损失

#### 【答案】D

【解析】答案: D。解析:本案中SY之间没有最终没有订立关于零件的买卖合同,因此,符合缔

约过失责任要求的没有合同的要件,然而本案中S公司之所以拒绝和Y签约是因为自己经营战略 发生了重大调整,这对于Y的损失来说并没有过失,因此,不符合缔约过失要求的有过错的要 件。故S不承担Y公司造成的损失。如果S在经营战略调整之后没有及时通知Y,并因此造成Y的 损失时则应当承担赔偿责任。

## 14、两种商品可以按一定比例相互交换的原因,在于它们( )

- **A**、有不同的使用**价值**
- B、都是具体劳动的产物
- C、对人们有共同效应
- D、在生产中都耗费了一般的无差别的人类劳动

答案: D

【解析】具有不同使用价值的各种商品,之所以能够按照一定虽的比例相交换,是因为它们之 间存在着某种共同的.同质的可以在数星上相互比较的东西,这就 是凝结在商品中的无差别的一 般人类劳动,即人们的脑力和体力的支出。这种无 差别的一般人类劳动的凝结,就形成了商品 的价值。

- 14. 在社会主义市场经济体制下, () 对资源配置起基础性作用
- 资本家
- B. 企业
- 市场
- D. 国家

答案: C

- 16.()1995年1月1日,世界贸易组织正式开始运作, 它标志着规范化和法制化的世界贸易 NSIEDU.C 体系建立起来。
- A. 世界银行
- B. 亚洲开发银行
- C. 世界贸易组织
- D. 国际货币基金组织

答案: C

- 17. 市场经济的存在和正常运行必须具备的条件不包括()
- A. 市场主体具有被动性
- B. 规范的市场运行规则
- 间接的宏观调控体系
- D. 完善的市场体系和健全的市场机制

答案: A

- 20. 大泽乡起义是我国()时期第一次大规模的农民起义。
- A. 西汉初期
- B. 秦朝末期
- 西晋后期
- D. 隋朝晚期

答案: B

- 21. 中国近代史始自()鸦片战争,中国由此进入半殖民地半封建社会,新中国成立后结束半 殖民地半封建社会。
- 中英
- 中美
- C. 中法
- D. 中日

答案: A

22. 下列重大历史事件发生在解放战争时期的是()

B.五四运动 C. 七七事变 D.渡江战役

A南昌起义

答案: D
23. ()揭开了美国独立战争的序幕 A.莱克星顿战役 B.萨拉托加战役 C.纳西比战役 D.约克战役 答案: A
24. 公元前 207 年,项羽在巨鹿之战中大败秦军主力,与下列哪个成语对应() A. 背水一战 B. 风声鹤唳 C. 破釜沉舟 D. 暗度陈仓 答案: C
25. 下列的词人中,哪一位是婉约派的代表人物( )。 A.柳永 B.苏轼 C.辛弃疾 D.王安石 答案: A
26. 我国第一部日记体游记是( ) A.《岳阳楼记》 B.《石钟山记》 C.《希腊游记》 D.《徐霞客游记》 答案: D
27. 辽宁省的省会城市是( ) A.大连市 B.鞍山市 C.沈阳市 D.抚顺市 答案: C
28. 我国日出于冬季时,太阳直射点在
29. 我国年降水量最多的是( ) A.新疆吐鲁番 B.黑龙江漠河 C.台湾火烧寮 D.西藏拉萨 答案: C
30. 我国的北京时间是根据北京所在的位置东八区的区时,即( )经线上经过时区,北京时间就是这样产生的。 A. 0°E B.60°W C.120°E D.120°W 答案: C
31. 在等高线地图上,坡越陡的地方,等高线越( ),由等高线向( )凸的地方是山谷。A.密集,低 B.密集,高 C.稀疏,低 D.稀疏,高 答案: B
32. 下列物理量中,可以用来对比系统物质中系统热平衡的是() A. 密度 B. 质量 C. 温度 D. 体积 答案: C

33.()是太阳系宇宙中最热的行星,在我国古代被称为太白 A.金星 B.木星 C.水星 D.土星星 答案: A

34. ( )是古希腊数学家,被称为"几何之父"

A.培根 B笛卡尔

C.欧几里得 D.毕达哥斯拉

答案: C

35. ( ) 元素是免疫器官胸腺发育的营养素,只有 ( ) 充足才能有效保证胸腺发育,正常 分化 T淋巴细胞,促进细胞免疫功能。

A.钙 B镁 C.锌 D.铁

答案: C

36. 公共管理的目的是实现()最大化。

A.经济利益 B 国家利益 C.个人利益 D.公共利益

答案: D

37. 下列属于自然经济状态下的政府职能是()

D.提供公共服务 A.御外和安内 B.建设公共设施 C.调节社会分配

答案: D

二. 多项选择题

41、2021年9月,中共中央政治局就加强我国生物安全建设进行第33次集体学习,习近平总书记在此 次学习中指出,要按照( )原则,加强国家生物安全风险防控和治理体系建设,提高国家生物 安全治理能力,切实筑牢国家生物安全屏障。

A、以人为本

B、风险预防

C、分类管理

D、协同配合

【答案】ABCD

【解析】新华社北京9月29日电 中共中央政治局9月29日下午就加强我国生物安全建设进行第三十三 次集体学习。中共中央总书记习近平在主持学习时强调,生物安全关乎人民生命健康,关乎国家长治 久安,关乎中华民族永续发展,是国家总体安全的重要组成部分,也是影响乃至重塑世界格局的重要 力量。要深刻认识新形势下加强生物安全建设的重要性和紧迫性,贯彻总体国家安全观,贯彻落实生 物安全法,统筹发展和安全,按照以人为本、风险预防、分类管理、协同配合的原则,加强国家生 物安全风险防控和治理体系建设,提高国家生物安全治理能力,切实筑牢国家生物安全屏障。

42、毛泽东思想在下列哪些方面以独创性的理论丰富和发展了马克思列宁主义。

A、关于改革开放

B、关于新民主主义革命

C、关于革命军队的建设和军事战略

D、关于社会主义革命和社会主义建设

【答案】BCD

【解析】毛泽东思想具有多方面的内容。在以下几个方面,它以独创性的理论丰富和发展了马克思 列宁主义。

一、关于新民主主义革命。二、关于社会主义革命和社会主义建设。三、关于革命军队的建设和军 事战略。四、关于政策和策略。五、关于思想政治工作和文化工作。六,关于党的建设。

43、下列属于我国宪法基本原则的有(

A、法治原则

B、人权保障原则 C、人民主权原则 D、权力分立与制衡原则。

【答案】ABC

【解析】第一步,本题考查我国宪法基本原则。第二步,我国宪法的基本原则为党的领导原则、人 民主权原则、尊重和保障人权原则、民主集中制原则、权力监督和制约原则、法治原则宪法是国家 的根本法。宪法具有最高法律效力,是制定其它法律的依据。权力分立与制衡原则是指将国家权力分 割给由宪法规定的不同的国家机构,使各个机构之间相互制约,不是我国宪法的基本原则。因此,

# 

选择ABC选项。

- 44. 下列关于戊戌变法的说法,正确的有()
- 是一场思想启蒙运动 Α.
- 是一场爱国救亡运动
- 是一场无产阶级性质的政治改革运动
- D. 维新思想的出现完全不利于民主共和思想的发展

答案: AB

- 45. 下列属于干垃圾的有()
- A. 杂草
- B. 过期药品
- C. 废弃纸张
- D. 报废车辆

答案: CD

- 二. 判断题
- 46. 解放思想是发展中国特色社会主义的一大法宝,与时俱进是马克思主义的理论品质,求真务实 是党的思想路线的核心。

### 【答案】正确

47. 太平天国起义和义和团农民运动的实践是毛泽东思想产生的

B.错误 A.正确

答案: B

答案: B 解析: 毛泽东思想是马克思列宁主义的基本理论与中国革命具体实践相结合的产物,是马克思主 义中国化的第一个重大理论成果。

48. 教唆不满十八周岁的人犯罪的,应当从重处罚。

B.错误答案: A A.正确

解析: 未成年人社会经验少辨识能力差容易受人鼓动犯罪,对于这些鼓动教唆未成年人犯罪的,其 主观恶性比一般教唆犯罪的罪犯要大所以要从重处罚。

49. 法定代表人以法人名义从事的民事活动,其法律后果由法定代表人负责。

A.正确 B.错误

答案: A 解析:略

50. 人民币升值不利于对外投资,但有利于引进外资。

A.正确 B.错误

答案: B 解析: 略

51. 相比之下,生活必需品需求弹性小,高档耐用品需求弹性大。

A.正确 B.错误

答案: A

解析:弹性系数是一种商品价格上涨或下降从而引起的对商品需求减少或增加反应的敏感程度。 一般而言,我们生活用品的需求量是稳定的,不会因价格变化引起太大波动。奢侈品的需求波动是 大受价格变动影响的。

52. 黄海海战是中日甲午战争中双方海军主力在黄海北部海域进行的战役规模的海战。

A.正确 B.错误

答案: A

解析:略

53. 法国大革命爆发的导火索是 1789 年三级会议的召开。

A.正确 B.错误

答案: A 解析: 略

54. 《啊 Q 正传》是老舍创作的中篇小说。

A.正确 B.错误

答案: B

解析: 《阿 Q 正传》是鲁迅创作的中篇小说

55、纬线是指地球表面某点随地球自转形成的轨迹,又称子午线。

【答案】错误

56、我国地势第一,二级阶梯的分界线西起太行山脉。经祁连山脉向东南至巫山山脉东段。

【答案】错误

【解析】第一,二级阶梯的分界线昆仑山、阿尔金山、祁连山、横断山

57、商场火灾的特点之一是出口少,疏散困难,特别是在营业时疏散难度更大。

【答案】错误

58、有效制约和监督权力的关键是充分发扬人民民主。

【答案】错误

59、与法律相比,道德适用范围更

【答案】正确

60、决定属于领导指示性公文

【答案】错误

【解析】决定属于规范性公文。

四、材料作文题

「材料1]

"僵尸车"事件引发的舆情令人反思....

据某省网络广播电视台报道,市民反映一辆满身灰尘, 车轮完全瘪掉的"僵尸车",在J市L 区某路违停已一年之久,且多次被贴罚单,但始终未被拖走。有记者以普通市民身份前往J市L 区城管执法大队反映问题。工作人员称,他们只有贴条权,无权拖车。

WENSIEDU.

该记者亮明身份后,城管又改口说他们联系不上车主,然而记者却根据车主留在前挡风玻璃上的手机号,一秒钟打通了 电话。该事件经媒体曝光后,辖区交警赶到现场,并协调拖车将这辆违停一年的"僵尸车"成功转移,而拖车正是属于城管部门的工作。之后,J市L区城市管理和综合执法局联合交警某大队在L区全区范围内展开了人行道"僵尸车"集中清理整治工作,共劝离人行道停放"僵尸车"29辆,拖移25辆。

至此,该事件似乎圆满画上了句号,但在某政法大学王教授看来,这还不够,"它没有从根本上解决问题,没有问责,类似事件可能还会再发生。

王教授认为,类似行为折射出行政机关部分工作人员,对于政策手段认识不到位、不充分,遇到困难信心不足、畏缩不前等问题:也反映出其缺乏应对和解决新问题的能力和办法。在主观上又担心因对事件的把握和处理不当而担贵,进而表现在行动上缩手缩脚、浅尝辄止、敷行了事。

#### [材料2]

不动产登记中心办证难、开发商违法占地3年无人管、电价明显高于目录标价、群众上不断-据

B省纪委监察厅公开通报,B省各级纪检监察机关近期严肃查办了一批不担当、不作为等形式主义、官僚主义典型问题,相关责任人被撤职或处分。

通报显示,B省S市国土局不动产登记中心存在办证难、办证慢问题。该中心自成立以来,对群众反映的办证服务窗口少、业务咨询号发放少、办事效率低下等问题长期不整改,导致群众长时间排队办证。S市国土局官僚主义作风严重,履行主体责任不到位。S市房产局在场地腾退、人员划转、电子数据移交等工作中,消极怠慢、行动迟缓。不仅如此,S市政府对群众反映和上级多次交办工作协调督办不力,造成了严重不良影响。

查实后,中心牵头负责人谌某受到党内严重警告、行政撤职处分: S市国土局副局长龚某奇、市房产局副局长张某军分别受到党内严重警告处分: S市国土局局长薛某、市房产局局长吴某文分别被诚勉谈话: S市政府副秘书长张某胜被批评教育。

通报显示,B省Z市存在开发商长期违法占地问题。Z市规划局在明知开发商未提供土地证的情况下,为其发放《建设工程规划许可证》,并违规为其竣工验收:市城建局在开发商未办理相关手续情况下,违规向其颁发《建筑工程施工许可证》,并违规为其竣工验收:市国土资源局对开发商违法占地5371.1平方米的问题3年多未发现,对土地出让金追缴不力,导致56户住户长期无法办理不动产土地证。

查实后,Z市规划局副局长涂某全、市城建局副局长梅某军、市国土资源局总工程师徐某艺等9名相关责任人被处分。其中,涂某全受到党内严重警告处分,并被免去职务。

除此之外,因B省Q市某地区居民长期使用转供电,电价明显高于目录电价,造成群众不断上访。 经调查处理后,时任Q市物价局党组书记局长张某安等6名干部受到处分。

### 【材料三】

A县曾是国家级贫困县,由于区域面积小、人口规模小、耕地面积小、产业规模小、经济总量小,在全省各项考核评比中常居后位。如今,在该省最新的县域经济综合排名中,A县已进入中上游行列。

"小县城也能有大作为",作为A县委书记,过去6年间,郭某福和县委一班人带领全县干部群众围绕脱贫攻坚狠抓产业项目建设,改变了A县的贫困落后面貌。

2015年初,郭某福到A县任职。肩负着组织的重托和群众的期盼,他一刻也不敢停歇。他的车上常年备着行李,走村入户开展调研时,晚上走到哪儿就住在哪儿。全县105个行政村,他走了一遍又一遍。

了一遍又一遍。 A县有水稻种植面积130万亩,稻米产业是传统优势产业。其中的X村曾创下全省水稻亩产最高纪录,"X大米"走俏市场。然而,本世纪初以来,由于种种原因,x村经济发展遇到瓶颈,昔日光环渐渐褪去。

"要让脱贫攻坚的号角唤醒这座沉寂的村庄!"郭某福带队深入X村,与村干部反复商量,决定走种好米、搞加工促旅游的路子。几年下来,X村重新焕发活力:"X大米"销售红火,泡菜加工产业壮大,民俗旅游开门纳客,村民人均收入由2014年的3000元提高到2020年的1.3万元。深入一线为群众排忧解难,有一年秋天,郭某福在下乡途中看见快要收割的大片庄稼被淹泡在水中。"辛辛苦苦干半年,反而赔上种子钱",看着农民无助的神情,他很痛心。如何降低乡亲们因灾造成的损失?郭某福想到了定点帮扶,经与A县的中国人民保险集团股份有限公司反复沟通,A县整县推进玉米大豆"保险+期货"新模式。

"多亏县里给我们办了保险,我家拿到1.1万元赔偿金。"回想起2019年拿到赔偿金时的情景,G村村民尚某东还有些激动。当时,跟尚某东一样遭受洪涝灾害的2500多户农民,共获得保险赔付8700多万元。

"说一千、道一万,群众过上好日子是关键。"郭某福常把这句话挂在嘴边。对群众关切事,他总是想在心头、做在牵头。在群众反映自来水水质浑浊、间供断水,他现场办公,提出建水厂、购设备、换水管,实现当年开工、当年建设、当年竣工、当年供水,让群众喝上了期盼已久的放心水。

"要把群众反映的困难当成自家的事去办。"这是郭某福对自身的要求,全县干部记在心里、 干在前头。他带头接访,建立"访调中心"和"诉调中心",紧盯历史遗留问题,实施信访积 案攻坚行动。经过不懈努力,全县群众来访从2015年的2236件次下降到2020年的456件次。

61. 习近平总书记曾指出: "要做起而行之的行动者、不做坐而论道的清谈者,当攻坚克难的奋斗者、不当怕见风雨的泥菩萨。"请根据你对这句话的理解和思考,结合"给定材料",联系实际,不限题目,写一篇议论文。

要求:(1)观点明确,有思想高度;(2)思路明晰,语言流畅:(3)不得照搬照抄材料,不得出

现本人的真实信息: (4) 800字左右。

【范文】

## 不畏艰难 实干为民

常言道,"牡丹花大空入目,麦花虽微结成实。"这句话的意思是——牡丹花虽然美,但只能观赏,而麦花虽微不起眼,但它的果实却实实在在为百姓所需。把这句话代入到基层工作,更是如此。基层工作繁琐、辛苦、困难多,因此很多干部产生了畏难情绪,如前文所述的"僵尸车"事件,便是如此。习近平总书记说,"要做起而行之的行动者、不做坐而论道的清谈者,当攻坚克难的奋斗者、不当怕见风雨的泥菩萨。"的确,空谈误国,实干兴邦",作为当代青年干部,尤其要有实干精神,要将实干精神融入到日常工作的各个环节——想,要壮志凌云;干,要脚踏实地。

要做到总书记说的,需要做到两方面,一是实干,二是敢干。踏实肯干是做好一切工作的基础前提。作为青年干部,要坚决抵制各类不良影响,要有不怕吃苦,不怕牺牲,踏实肯干的精神,这是我们开展好一切工作的基础前提。办公室长不出参天大树,懈怠者干不出宏图伟业。对青年干部而言,要着眼当下,有"位卑未敢忘忧国"的品质,像B省各级纪检监察和A县委书记一样,把实际工作做到位。做起而行之的行动者,攻坚克难的实干家,在基层一线摸爬滚打增长才干,在群众身边排忧解难积累经验,用"实"字开辟基层治理新格局。

其次,是敢干。成功的道路干难万难,然而只有敢字当头,不畏艰难险阻,才能真正出成果。誓言"水过不去,拿命来铺"的黄大发,回乡带领乡亲脱贫致富的黄文秀,身患渐冻症仍与死神搏斗的张定宇,他们都是不畏艰难的英雄,他们以热血和生命,向我们昭示了务实担当就是要在困难面前"逞英雄",就是要"逢山开路,遇水架桥"想尽一切办法为老百姓"办成事"。

恰是一年好风华,跨厉奋发正当时。时代是出题人,我们是答题人,人民是阅卷人。 干部要把百姓利益 " 置顶 " ,着力解决群众的操心事、烦心事;面对硬骨头,咬定青山不放松,矛盾面前不躲闪,挑战面前不畏惧,困难面前不退缩,以为民谋利、为民尽责的实际成效取信于民,团结带领人民创造更加幸福美好的生活。